

# 宁夏人社行政执法实施包容免罚机制

45项行为“首违不罚”“首违轻罚”



本报讯(记者 马敏) 8月23日,记者获悉,为进一步激发市场活力,优化营商环境,近期自治区人力资源和社会保障厅制定了第一批全区人力资源社会保障领域《包容免罚清单》。

《包容免罚清单》明确对施工总承包单位未对分包单位劳动用工实行监督管理、建设单位未依法提供工程款支付担保、拒绝或者拖延签订集体合同等28种轻微违法行为设定免罚情形;对不支持召开职工大会、未经许可擅自经营劳务派遣业务、以担保名义向劳动者收取财物等17项违法行为设定减轻处罚情形,首次建立用人单位轻微违法行为主动纠错机制,对市场主体“无心之失”且未造成严重危害的行为予以“容错”。

依据《包容免罚清单》可享受免罚或减轻处罚“特权”的轻微违法行为具体分为两类:用人单位违法行为轻微并限期改正,不予行政处罚;用

人单位首次违法并限期整改,未造成危害后果的,可以减轻处罚。《包容免罚清单》中对每项轻微违法行为均严格界定了适用条件,只有符合条件的违法行为才不予处罚或减轻处罚,违法行为是否属于包容免罚范畴一目了然。

《包容免罚清单》的出台是落实自治区优化营商环境、支持企业经济

发展的一项具体举措,严格遵循了今年新修订的《行政处罚法》中处罚与教育相结合、过罚相当原则,通过实行包容审慎监管,宽严相济执法,给予违法主体更多的宽容纠错机会,为用人单位营造更加宽松的营商环境。但“免罚”并不等同于“免责”,对适用“免罚清单”的轻微违法行为,劳动监察部门仍需加强对违法主体的宣传教育,通过责令改正、批评教育、告诫、约谈等柔性方式,教育引导当事人依法合规开展经营活动,加强“双随机一公开”监管,依法开展各类执法活动。

## 中国石化驻宁企业亮相中阿博览会

本报讯(通讯员 王鑫 韩丹凤) 8月19日至22日,第五届中国—阿拉伯国家博览会在银川市成功举办。本届中阿博览会以“深化经贸合作、共建‘一带一路’”为主题,吸引了阿联酋、黎巴嫩、沙特阿拉伯等30多个国家和地区参展,共签约成果277个,计划投资和贸易总额1566.7亿元,进一步激发了中阿合作新潜力、开辟了中阿合作新空间。

**简讯**  
国网银川供电公司创新客户服务举措

本报讯 近日,由于天气变化,对用电负荷提出更高要求,为确保辖区内重要电力用户用电安全度汛,国网银川供电公司创新服务举措,主动对接,以各班组为单位成立安全检查小组,开展辖区内专变用户走访活动。

国网银川供电公司表示,将强化安全检查工作力度和覆盖范围,加强重要电力用户安全管控,全面掌握用户负荷情况,提供高质量供电服务。

(王斌)

银川市场监督管理局对辖区校园食堂进行专项检查

本报讯 新学期临近,银川市场监管局金凤区分局上海西路市场监管所派专人对辖区校园食堂进行专项检查,重点检查食品安全主体责任落实情况和食品安全状况,要求食堂管理方认真落实食品留样管理等各项要求,督促学校开展食品安全管理员及工作人员培训,提高食品安全意识。(王茜)

武警银川支队开展“大谈心、知民心、深交心”活动

本报讯 连日来,武警银川支队广泛开展“大谈心、知民心、深交心”活动。基层各单位按照“覆盖全员、突出重点”的原则,采取电话联系、谈心交心、问卷调查等形式,结合新兵“第二适应期”官兵特点规律深入开展官兵思想状况分析,有效解决了官兵思想困惑,增进了战友情谊,凝聚了官兵士气。(魏海亮)

**遗失声明**  
张桂仁不慎遗失保险销售从业人员执业证,证号:000106400000002019088583;朱殿敏不慎遗失保险销售从业人员执业证,证号:000106400000002020064607。特此声明!

**遗失声明**  
宁夏外知识分子联谊会不慎遗失开户许可证,核准号:J8710009694702,特此声明!

**体彩开奖公告**  
第21225期  
排列三 8 2 4  
排列五 8 2 4 0 9  

全国中奖情况			
玩法	奖级	中奖注数	每注金额
排列三	直选	6222注	1040元
排列三	组选6	24329注	173元
排列五	直选	53注	100000元

**体彩开奖公告**  
超级大乐透第21097期  
出球顺序 30 31 26 33 11 10 03  
开奖结果 11 26 30 31 33 03 10

**全国中奖情况**  

奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	基本 1注	10000000元
二等奖	追加 0注	0元
三等奖	基本 45注	293323元
四等奖	追加 14注	234658元
五等奖	基本 121注	10000元
六等奖	基本 624注	3000元
七等奖	基本 11667注	300元
八等奖	基本 23816注	200元
九等奖	基本 26616注	100元
九等奖	基本 665842注	15元
九等奖	基本 6958858注	5元
合计	0注	

本期池奖金:975519759.75元

## 我区部署全区交通运输安全防范和防汛抗旱工作

本报讯(记者 王茜) 8月23日,记者获悉,自治区交通运输厅召开紧急会议,传达全国安全防范工作紧急视频会议及全区安全防范和防汛抗旱工作视频会议精神,部署全区交通运输安全防范和防汛抗旱工作。

自治区交通运输厅要求全区交通运输行业提高站位,不断提高思想认识,充分认清当前交通运输安全生产面临的严峻形势,深刻汲取上半年全区交通运输安全事故教训,切实履行好行业监管责任,全力保障交通运输行业安全生产形势持续稳定。加强重点时段重点领域安全监管,强化公路

工程建设、公路养护、道路运输、水上运输等重点领域、关键部位和关键岗位的安全监管。督促企业落实安全生产主体责任,认真开展风险防控和隐患排查工作,有效防范和遏制事故的发生,确保全区交通运输安全平稳有序。

加强汛期安全监管,深刻吸取河南省郑州市特大暴雨灾害教训,紧盯气候变化、极端天气和自然灾害多发时段,加强与气象等部门的沟通协调,提前谋划区内河水、山洪易冲刷路段、山体滑坡防范工作,做好防汛物资购置和配备,为交通运输安全平稳发展提供坚实的基础。

## 沙坡头区多部门开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯(记者 张红霞) 日前,记者获悉,自党史学习教育开展以来,中卫市沙坡头区多个部门通过开展“我为群众办实事”实践活动,纾民困、办实事、解难题。

沙坡头区妇联大力开展走访慰问活动,认真核实辖区低收入妇女、困境儿童等,由党员领导干部带头进村入户开展走访慰问,对符合条件的55户家庭发放价值27500元的米面油等慰问品,为低收入群众送去温暖和关怀。沙坡头区自然资源局积极行动,联合中卫市自然资源和不动产确权登记中心,通过实地走访、逐户调查,全面查清安置户宅基地和住房情况,掌握翻建房屋的数量和分布,并协调测绘单位会同村镇主动上门服务,对翻建后的500多宗宅基地及房屋进行重新测绘,换发不动产权证,解决群众的后顾之忧。

沙坡头区民政局探索建立“党

建引领+群众自治+社会参与+多元共治”的社区治理新模式,打造“熟人”社区,从公职人员、热心群众中选聘5655名楼栋(单元)长参与小区自治,不断提升辖区居民的幸福感和获得感。沙坡头区委政法委紧盯“我为群众办实事”实践清单,将排查出的群众诉求分类建台账、定措施。对涉众型经济案件、拖欠工资等方面矛盾纠纷,进行集中会商,全力化解,做到案结事了,先后共排查出各类矛盾纠纷747件,化解492件,化解率65.9%。对符合司法救助条件的按照“应救尽救、应享尽享”的原则进行调查核实,梳理上报司法救助11件。针对群众反映强烈的电信诈骗问题,沙坡头区公安分局创新推出“金钟罩”小程序,利用科技手段拦截可疑电话,有效降低电信诈骗案件发生率,破电信诈骗60起,挽回金额200万余元。

## 镇北堡村连续5年开展助学圆梦活动

本报讯(记者 张红霞) “正是因有了社会各界的关怀和帮助,才让我们面对未来的学习和生活时多了一份自信和从容,我们必将心怀感恩、励志成才、回馈社会。”日前,在银川市西夏区镇北堡镇镇北堡村“助学圆梦”项目助学金发放仪式上,镇北堡村受助学生代表发言时这样说道。

据悉,镇北堡村党总支联合辖区爱心企业为辖区内10多名家庭困难的准大学生发放助学金3万多元,点燃了青少年们励志成才的梦想。自2017年起,镇北堡村已连续5年开展助学圆梦活动,期间积极对接西夏区团委等各级单位,并发动村域内党员、

致富带头人、爱心企业、爱心人士等参与捐资助学,累计筹集善款20余万元,资助贫困学生60余名,并将受助学生纳入本村人才信息库,实时关注他们的学习、成长及今后的发展方向。

“我们通过摸排登记、入户走访、会议研究确定受助学生名单,积极动员辖区内爱心企业、党员及致富带头人参与捐助。”镇北堡村党总支书记李飞说,教育扶贫是扶贫工作的“先手棋”、人才振兴是乡村振兴的“关键点”,镇北堡村党总支开展助学圆梦项目,一方面帮助辖区各类困难家庭的孩子完成学业,另一方面鼓励成绩优秀的学生再接再厉,再创佳绩。

## 中宁县舟塔乡潘营村以产业助推乡村振兴

本报讯(记者 张红霞) 日前,记者获悉,中卫市中宁县舟塔乡潘营村党支部不断增强村党组织政治功能,全力推动工作提质增效,努力用产业这把“金钥匙”打开乡村振兴“幸福门”。

潘营村坚持把年轻、素质高、带富能力强的人选进村干部队伍,积极做好换届后“开门一件事”,为群众解决了淌水灌溉、道路硬化、植绿增绿等问题12件,在解决群众急难愁盼问题中提升能力、树立威信。采取“支部+合作社+销售企业+农户”集体经济发展模式,依托村集体经济枸杞产销专业合作社,流转耕地407亩栽植宁杞7号优质枸杞,注册“塔杞源”商标,形成本村特色品牌。

该村争取移民项目等各类资金1000余万元,建成集种植、加工、销售为一体的全产业链,不断增强带动群众致富增收的后劲。在村党支部的

引领下,全村大户、散户新植枸杞324亩,新增务工需求近500个,拉动群众务工1000余人次,有效解决了本村留守妇女、青年等剩余劳动力,直接带动群众增收达120余万元,实现农民增收、村集体发展“双赢”。

在村风民风方面,修订完善红白理事会章程和村规民约等4项制度,不断加强对高价彩礼、大操大办等现象的教育引导和治理。目前,彩礼从平均8万元降低至6万元,婚宴桌数从30余桌降至20余桌,治丧时间从7天缩短至5天。探索建立村党支部—网格村民小组—党员户的村级治理体系,全村划分为10个网格,推选党员中心户10户,将全村495户群众全部纳入网格,今年以来,累计化解矛盾纠纷、帮办代办为民事项316件,形成“群众动嘴、干部跑腿”的服务体系。

## 红寺堡区2021年秋季征兵体检工作有序展开

本报讯(通讯员 杨坚) 8月17日至18日,吴忠市红寺堡区人武部组织183名应征青年在红寺堡区人民医院进行体检,严格按照征兵体检有关程序和要求,分批次组织应征青年进行血常规检测、心电图及外科体格检查等项目,为确保此次新兵体检工作顺利开展,红寺堡区人民医院提前筹划准备,派遣医务人员参与到征兵体检工作中,切实把好兵员入口关,确保高质量完成体检任务。

吴忠军分区司令员杨青林、区委副书记及人武部部长廖学庆、政委高长祺参与检查指导征兵体检工作,

对体检过程中的各个环节提出了明确要求,并与医务人员详细了解体检工作具体情况。杨青林叮嘱医务人员要把好体质检测的每一道关口,确保将身体合格、心理素质过硬的优质兵员输送到部队一线。

据了解,今年征兵工作严格落实疫情防控要求,外地应征青年需要提前半个月返回入伍地;体检前,需向区人武部出示健康码、行程码及核酸检测报告,按规定时间到指定医院接受体格检查;体检期间,要全程佩戴口罩、保持好间距,在工作人员的引导下,以10人为一组分别前往各科室接受检查。

## 全区超50万人次申请参加“学法减分”

本报讯(记者 王茜) 8月23日,记者获悉,宁夏交警交通违法“学法减分”系统自今年6月8日上线以来,广大群众参与度极高。截至目前,我区已有501955人次在网上申请“学法减分”,申请通过469607人次,申请通过率达到93.56%;完成网上学习376804人次,成功减分226408人次,取得了良好的社会效应。

据自治区公安厅交管局相关负责人介绍,在本次分周期内,机动车驾驶人有两次以上满分记录的;在最近3个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌,或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买卖分受到过处罚的;机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者

未按规定办理注销登记的机动车的;驾驶人参加接受相关考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形的;机动车驾驶人当前记分周期内已减免记分满6分的,不能申请“学法减分”。

交警提醒,参加“学法减分”网上学习、考试的,驾驶人应当在申请成功之日起3日内完成学习,学习完成后应当在7个工作日内完成考试。考试合格的,一次减免1分。未完成相关学习、考试的,需重新申请。考试不合格的,可补考2次。还不合格的,需重新申请学习。

## 宁夏生态环境厅帮扶指导企业开展涉疫废弃物处置工作

本报讯(记者 蔺津) 为落实自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求,确保涉疫废弃物100%安全处置,自治区生态环境厅于日前现场帮扶指导宁夏德坤环保科技有限公司医疗废物及其他涉疫废弃物的处置情况。

帮扶指导组要求,全力做到应收尽收,应处尽处,涉疫医疗废物必须日产日清。严格落实国务院办公厅印发的《强化危险废物监管和利用处置能力改革实施方案》和自治区生态环境厅印发的《关于切实做好当前新冠肺炎疫情防控医

疗废物处置工作的通知》要求,提升市域内医疗废物处置能力。目前,有关部门已重新核定了医疗废物处置收费标准,处置单位要与其加强沟通,做好相关工作。处置单位要按照既定的目标加强调度运行,确保医疗废物按照相关标准处置。做好医疗废物处置的应急预案,适时进行演练。严格内部管理,加强与产生单位的沟通,及时报送相关信息。做好收集、转运、处置各环节的闭环管理。